



ЯРКОСТЬ МЫСЛИ, ОСТРОТА ПЕРА

3 марта в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки состоялась презентация книги президента Герценовского университета Геннадия Бордовского «Жизнь как повод для размышлений». Часть 3 «О жизни как таковой».

Мероприятие состоялось в рамках проекта «Герценовские литературные встречи». Открыла презентацию и представила автора книги директор Фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Федоровны Нателла Квелидзе-Кузнецова. В ходе презентации Геннадий Бордовский рассказал об идее создания книги, ее особенностях и структуре. Заключительная часть трилогии «Жизнь как повод для размышлений» включает в себя рассуждения Геннадия Алексеевича на социальные и философские темы, отражает его точку зрения на ход мировой истории. «О жизни как таковой» – диалог, к которому призывает автор своих читателей, попутно делясь опытом и историями из жизни.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин отметил, что каждая из тем, затронутых в книге, заслуживает отдельного пристального внимания. Первый проректор Герценовского университета Сергей Гончаров, поздравляя Геннадия Бордовского с выходом книги, подчеркнул особенную яркость

мысли и пера автора, а также университетский дискурс, который подтверждает, что книга вышла именно в университетском пространстве.

10 марта состоялось торжественное поздравление с юбилеем президента РГПУ им. А.И. Герцена, академика РАО Геннадия Бордовского.

Геннадия Алексеевича поздравили члены ректората и руководство университета. Ректор Герценовского университета Валерий Соломин пожелал президенту РГПУ им. А.И. Герцена продолжать плодотворную научную и творческую работу. «Мы гордимся тем, что трудимся вместе с таким глубоким человеком и интереснейшей личностью», – отметил в своей речи первый проректор Герценовского университета Сергей Гончаров. Геннадию Алексеевичу были вручены памятные подарки от коллектива РГПУ им. А.И. Герцена.

Геннадий Алексеевич Бордовский – один из наиболее известных и авторитетных российских ученых в области образования, президент РГПУ им. А.И. Герцена, доктор физико-математических наук, профессор, академик РАО. Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации. Заслуженный деятель науки Российской Федерации.

Анастасия Тоголева

ТАЛАНТ ПРЕОДОЛЕНИЯ: НОВЫЕ ГЕРОИ

Студент 2 курса Института компьютерных наук и технологического образования РГПУ им. А.И. Герцена Виктор Захаров стал лауреатом премии Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга «Талант преодоления» им. Л.М. Шипицыной.

Церемония награждения состоялась в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого. Дипломы и памятные подарки лауреатам вручили вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Кириллов и председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга Владимир Васильев. РГПУ им. А.И. Герцена по поручению ректора Валерия Соломина на церемонии представляли первый проректор Сергей Гончаров и проректор по учебной работе Виталий Кантор.

В нынешнем году премией по итогам конкурса были отмечены пять студентов вузов Санкт-Петербурга. Виктору Захарову премия присуждена за успехи

в учебе и за активное участие в организации и проведении комплекса общественно значимых мероприятий городского масштаба.

Напомним, что студенты Герценовского университета традиционно с успехом участвуют в конкурсе «Талант преодоления», который проводится Советом ректоров вузов Санкт-Петербурга с 2010 г. Его лауреатами становились: Анна Дедкова (факультет коррекционной педагогики, 2011 г.), Ульяна Голубева (факультет коррекционной педагогики, 2012 г.), Кирилл Неровня (факультет управления, 2013 г.), Юлия Овсянникова (факультет физической культуры, 2014 г.).



Слева направо: Владимир Васильев, Виктор Захаров, Владимир Кириллов

ЧЕЛОВЕК С НЕОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ



Виктор Захаров – студент 2 курса Института компьютерных наук и технологического образования РГПУ им. А.И. Герцена. Совсем недавно он стал лауреатом премии Совета ректоров Санкт-Петербурга «Талант преодоления» им. Л.М. Шипицыной среди студентов с ограниченными возможностями здоровья. «ПВ» решили узнать у Виктора, что ему дает учеба в Герценовском университете и над какими проектами он сейчас работает.

– Виктор, какая у тебя специальность и почему ты ее выбрал?

– Для меня стоял выбор между двумя программами бакалавриата, по которым обучают в нашем институте: «Информатика и вычислительная техника» и «Информационные системы и технологии». С детства интересуюсь компьютерами, особенно аппаратной частью, поэтому выбрал вторую специальность. Люблю возиться с «железом», мне это гораздо ближе, чем написание программ, к примеру.

– Как ты понял, что твой выбор – Герценовский университет?

– В РГПУ им. А.И. Герцена уже много лет учатся инвалиды по зрению. У университета в этом направлении есть опыт, и опаски никакой не было. Мы с товарищами приезжали, знакомились

с преподавателями, деканами интересующих нас факультетов, узнавали о своих возможностях поступить. Мне понравилось, как нас здесь встретили, и другой альтернативы уже практически не было.

– Получал ли ты образование где-то еще помимо РГПУ им. А.И. Герцена?

– Да, я окончил техникум по ремонту компьютеров в родной Караганде, в Казахстане, потом сидел дома, ничего не получалось. Есть расхожее мнение, что слепые – это либо прирожденные музыканты, либо массажисты. Поэтому я уехал в Курск и поступил в музыкальный колледж, где получил образование музыкального педагога. Там я играл на трубе – духовом инструменте. Однако после окончания второго колледжа я понял, что музыку люблю больше слушать,

чем играть, и решил вернуться к компьютерам.

– Как тебе помогло музыкальное образование?

– Сейчас я участвую в разработке совместного проекта с лабораторией компьютерной музыки РГПУ им. А.И. Герцена. Мы создаем нотный редактор для незрячих. В этот редактор мы пытаемся заложить такие возможности, как редактирование и написание своих нот, сохранение и распространение их в более стандартных форматах для сотрудничества с обычными музыкантами и композиторами. Этот проект удачно объединяет все мои интересы и увлечения.

– Что тебе дает учеба в университете?

– Учеба больше раскрывает предмет моего интереса. Самое



Слева направо: Сергей Гончаров, Виктор Захаров, Виталий Кантор, Анна Степанова

главное, что я получаю здесь – это общение с «живыми» преподавателями, они дают мне то, чего нельзя получить, обучаясь самостоятельно.

– Но не только университет тебе что-то дает, ты и сам даешь ему многое, верно?

– Наверное, да. Летом я работал в приемной комиссии, помогал незрячим. Для таких людей, как я, важно преодолеть барьеры, с которыми они сталкиваются в повседневности, поэтому нужно дать им понять, что они не одиноки.

– Любая награда – это своеобразный аванс. Над какими проектами ты сейчас работаешь и что еще планируешь сделать?

– Основным направлением моей работы сегодня является сотрудничество с электронно-библиотечной системой издательства «Лань». Не так давно возникла проблема: многие

электронно-библиотечные базы стали недоступны для слепых. В связи с этой ситуацией мы обратились к ЭБС издательства «Лань», с которой сотрудничает РГПУ им. А.И. Герцена. Сейчас «Лань» обновляет свой сайт и систему в целом, и они решили включить в это обновление и решение нашей проблемы. Прошло несколько встреч, для нас было разработано техническое задание. Мы занимаемся созданием приложения для iOS и Android OS, конвертированием книг и являемся экспертами системы в техническом плане. В дальнейшем программы ЭБС издательства «Лань» собираются разработать скрипт, встроенный в браузер, благодаря которому система станет доступна для незрячих. Мне нравится, что навыки, полученные в Герценовском университете, я могу применять для помощи людям.

Снежана МАЖЕКЕНОВА,
корреспондент «ПВ»